

除了洗衣、做饭,闲暇之余的张庆英最大的爱好是读书——

# 她梦想有套属于自己的名著

## 民生调查

新闻:96706  
热线:8880110

本报枣庄11月19日讯(记者 李泳君) 山亭区的枣庄市共青希望学校8年级学生张庆英从小就爱读书,或许是因为这么一个好习惯,张庆英的学习成绩在年级一直名列前茅。但是由于家庭经济条件有限,在张庆英的眼里,能够拥有一套属于自己的名著,似乎也成了一种奢望。

18日晚上7点钟,独自一人在家的张庆英自己下了一碗面条,炒了一盘土豆丝,由于工作忙,父亲经常不在家,年仅14岁的张庆英做饭、炒菜已经轻车熟路。“父亲出去给别人帮忙了,出去很久了,不知道什么时候回来。”由于是在山区,张庆英做完作业唯一的乐趣

就是读书。“我正在读心灵鸡汤大全集,里面每一个小故事对我启发都非常大,每一次我都是从学校图书馆借阅一本回家。”

“这个孩子学习非常刻苦,成绩也非常出色,从小学到初中,一直都是稳居年级第一。”枣庄共青希望学校团支部分书记张军谈到张庆英的成绩,非常欣慰。“穷人的孩子早当家,虽然家境不好,但是成绩还能这么优秀,非常不容易,而且还非常好学,包括童话故事、民间传说、四大名著都在读,毕竟学校提供的有限。”

在共青希望学校两年了,张军对张庆英的情况非常的了解。张庆英的家位于山亭区徐庄镇西梁子口村,地处偏僻,上学的时候都是住校,每周回家一次,也得要骑车走上五十多分钟的山路,“从小她就和她的父亲相依为命,自打出生就没有



读书是张庆英最喜欢干的事情。

见过她的母亲。她家境非常贫寒,她父亲60多岁了,整个家庭就靠几亩薄地维持生计。”记者见到张庆英的时候,小姑娘显得有些羞涩,但是谈话间却透着一股乐观和坚强。

从小就和她父亲一块儿生活,在张庆英的童年里,书就成了她最好的朋

友。“除了民间故事,法国亚历山大·小仲马的代表作《茶花女》、高尔基的《童年》我都读过,我最大的梦想是拥有一套属于自己的名著。”在张庆英看来,读书不光是单纯的消磨时间,更多的时候就是良师益友。

由于是山区,学校图

书馆的藏书也有些老旧,老师们说平常见到张庆英最多的时候就是在图书馆。如此困窘的家境,张庆英却非常的坚强和阳光。或许,读书除了让她学到知识外,更多的时候是教会她如何对待生活。

## 饮水机长青苔

专家:估计盛自来水了

本报枣庄11月19日讯(见习记者 孙姝华) 近日,一条“清洁饮水机一定要拆机,不要只洗装水口”的微博在网上被广泛转载,其配图展示由于饮水机长期不清理,造成其内胆长出了“青苔”。

“我也是看了这条微博后,才想起来拆我家的饮水机,发现饮水机的内胆有一层绿色的东西,不知道是不是青苔。”市民孙浩说,以前根本就不会想到去清洗饮水机,认为喝的都是桶装水,肯定不会产生什么脏的东西。

“我们家的饮水机用了一年多了,从来没有清洗过,前几天拆开一看,里面有很多水垢,都不知道有多长时间了。”市民纪宏利告诉记者,拆开用清水清洗完后发现,还是没有清洗干净,我们也不知道饮水机多久清洗一次。

饮水机里长出“青苔”是否与水有关系呢?对此,记者咨询了傻子水业的工作人员,他表示,一般纯净水都是经过多重净化的,很少出现长出“青苔”的现象,但如果用饮水机烧未经过净化的泉水或是自来水,就可能长出“青苔”,而净化后的纯净水与矿物质水是不可能出现这种现象的。“如果之前用饮水机烧过未经过净化的泉水,现在再烧制纯净水的话,最好先用专用的饮水机清洗剂把饮水机清洗干净,饮水机里就不会滋生‘青苔’了。”他说。

据专家介绍,饮水机在使用两至三个月以后清洗一次,如果水质较差或者饮水机的使用频率较高的话,清洗的频率次数应相对多一些,清洗饮水机最好用专业的臭氧杀菌设备,如果条件不允许的话,也可以用食醋食盐进行简单的处理,此外,抑菌性饮水机和净水器也要定期清洗,以免滋生细菌产生“二次污染”,威胁健康。

父母得病丧失劳动能力,爷爷骑车到新城卖菜维持生计

# 姐弟俩希望有身新衣服

本报枣庄11月19日讯(记者 李泳君) 12岁女孩杨腾腾和11岁的弟弟的父母从小就得了精神类疾病,基本丧失劳动能力,坚强的姐弟俩却从来没有抱怨,一年到头姐弟俩穿的都是别人送的衣服,然而孩子毕竟是孩子,他们最大的梦想是能够拥有一身新衣服,在平常人看来,这个梦想看似简单,但在姐弟俩眼里却是那么遥远。

“这两个学生的家庭非常特殊,父母精神不正常常年都需要人照顾,两个孩子年纪虽然不大,但是经历的却很多。”枣庄共青希望学校五年级二班班主任董叶凤对杨腾腾和杨宏伟姐弟

俩的情况比较了解,“他俩整个家庭都是靠爷爷骑三轮车从山亭到新城卖菜赚取微薄的收入,他们俩穿的衣服都是别人送的,要么有点大,要么有点小,能吃饱穿暖对这两个孩子来说就是比较幸福的事儿。”

初次见到记者,姐弟俩显得有些紧张,但是言语之中仍能让人听出来其中的艰辛。“奶奶年纪大了,放学间隙我都回家看看有什么可以帮忙。”出于实际情况考虑,为了帮助姐弟俩,学校特意免掉了杨腾腾和杨宏伟的午餐,“平常的时候都是他姐姐做点白菜汤,一点营养也没有,学校也是尽量帮助他们俩。”枣庄市共青希望学校团

支部书记张军透露说。

“能让两个孩子穿暖和一点儿,这也是从精神上对两个孩子的鼓励,也会让人感到很温暖。”董叶凤说,天气逐渐寒冷,她也想多方面筹集一下,看看能否有厚一点儿衣服送给这两孩子。“我最大的梦想是我有钱了,给弟弟添一件新衣服。”杨腾腾仅仅比杨宏伟大一岁,但是平时的生活里都是她在尽力的呵护着杨宏伟。

“等我有钱了,我想给姐姐买很多漂亮的衣服。”在杨宏伟和杨腾腾看来,能有一件属于他们的新衣服,这么一个看似简单的小愿望,而此时此刻却显得有点苍白。



姐弟俩憧憬着美好的未来。

# 报名现场俩人互生好感

缘分男女报社编辑部里“牵手”



## “活瓷杯”大型相亲会

本报枣庄11月19日讯(记者 李焱) 本报“活瓷杯”大型相亲会将于12月1日至2日在枣庄市妇女儿童活动中心(儿童乐园)拉开帷幕,自从报名重启后,前来报名的单身人士络绎不绝,19日,在报名现场,竟有两名报名者在现场互生好感。

自从相亲会重启后,许多单身人士都关注着本届相亲会的报名情况。19日,单身男士王先生和单身女士宋小

姐两人在报名现场,竟然都对对方产生了好感。下午3点,王先生来到报名现场填写报名资料,大约15分钟后,宋小姐也来到报名点,坐在王先生对面填写资料。记者看到,自从宋小姐坐下后,王先生就不时地抬头打量宋小姐。王先生填写完报名资料后,迟迟不走,而是坐在一旁等待。10分钟后,宋小姐填写完报名资料,王先生就主动和宋小姐交谈,两人还互换了双

方的资料。记者看到这一幕,就感觉两人可能有戏。果然,两人在交谈约半个小时后,互相对对方都有兴趣。“我们不交资料了,通过简短的交谈我对她的感觉还不错,先了解一下吧。”王先生说。而宋小姐也表达了同样的看法,“真没想到在报名的时候能遇到这种事,我感觉我们俩比较有共同话题,先交往试试吧。”宋小姐说。

温馨提示

- 1、报名时须出示本人身份证,代报名者须持本人身份证,报名者身份证。
- 2、报名地点:枣庄市市中区振兴路与龙头路交界处7天连锁酒店三楼齐鲁晚报·今日枣庄编辑部。